

## Восемнадцать лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути

18 лет тому назад перестало биться сердце величайшего человека всех времен и народов, вождя и учителя трудящихся всего мира, создателя большевистской партии, творца первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина. Сегодня, как и каждый год, трудящиеся всего мира склоняют свои боевые знамена, чтобы почтить память великого гения человечества Владимира Ильича Ленина.

В. И. Ленин ушел от нас в тот момент, когда наша страна еще залечивала раны, нанесенные империалистической и гражданской войной. Империалисты запада и востока пытались удушить молодую советскую республику. Советский народ под руководством партии Ленина — Сталина в жестоких боях разбил полчища белогвардейцев и интервентов, отстоял великие завоевания Октября.

После смерти В. И. Ленина руководство страной перешло в руки его ближайшего друга и соратника товарища Сталина. У гроба В. И. Ленина на II съезде советов СССР от имени партии товарищ Сталин дал великую клятву осуществлять ленинские заветы. Товарищ Сталин верен своей клятве до конца. Он отстоял в борьбе с врагами партии и народа ленинское учение о победе социализма в одной стране, ленинскую программу построения социализма в нашей стране. За эти 18 лет после смерти Ленина наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Эти победы нашли свое выражение в Сталинской Конституции.

Троцкистско-бухаринские агенты, предатели и изменники социалистической родины пытались восстановить капитализм в нашей стране. Под руководством товарища Сталина большевистская партия разгромила основные гнезда врагов народа, стерла их с лица земли, уничтожила как падаль, заражаю-

щую чистый и бодрый воздух нашей славной родины.

Ленин завещал партии всемерно крепить военную и хозяйственную мощь нашей страны. Ленинский завет осуществлен. В результате выполнения сталинских пятилеток, мы создали мощную, передовую индустрию, обеспечивающую экономическую независимость СССР и вооружившую нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот первоклассной техникой.

18 годовщину смерти В. И. Ленина трудящиеся нашей страны отмечают в условиях великой отечественной войны с немецкими захватчиками. И в этой освободительной борьбе советский народ, как никогда, сплотился вокруг великой партии Ленина — Сталина.

Под победоносным знаменем великого Ленина мы ведем войну справедливую, освободительную, мы отстаиваем свою честь, свою свободу, свою независимость. Мы защищаем свою любимую родину от рабства и разорения, своих жен и детей от гнусного насилия и кровавой расправы. Мы защищаем созданные нами прекрасные фабрики и заводы, возделанную нами плодородную землю, нашу расцветшую культуру. И в этой смертельной схватке с полчищами германского империализма нас осеняет великое непобедимое знамя Ленина.

Великий соратник Ленина Посиф Виссарионович Сталин возглавляет борьбу советского народа против немецких захватчиков. Сталин вдохновляет нашу доблестную Красную Армию на героические подвиги и победы.

Под великим знаменем Ленина Сталин ведет нас к полному разгрому немецких захватчиков, к полному истреблению всех немецких оккупантов, пробравшихся на нашу территорию.

Осененные знаменем Ленина, под руководством Сталина мы победим!

Алексей Платонов

## По дороге Ленина

Нашей радости основу  
Заложил великий Ленин.  
В северных краях таежных  
Светит солнце жизни новой.

По пути, что дал нам Ленин,  
Ясный день коммуны всходит,  
Озаряя ярким светом  
Молодое поколение.

Светоч Ленина великий,  
Мудрость мысли, силу слова  
Мы впитали в кровь и тело,  
Как дыхания основу.

Им указанной дорогой  
Мы пойдем к победам новым.  
В северных краях таежных  
Светит ленинское слово.

## Смерть немецким оккупантам!

В редакцию газеты «Ударник полей» ежедневно приходят многочисленные письма с фронтов отечественной войны.

Вот, что пишет сержант Александр Емельянович Мелешкин, уроженец села Какино:

— Мы под гениальным руководством великого полководца товарища Сталина громим и уничтожаем беспощадно немецких оккупантов, посягнувших на нашу священную родину. Он далее обращается к своим односельчанам — колхозникам с призывом работать, не покладая рук, помогая нашей Красной Армии безустали бить врага.

— Поздравляем наших земляков-колхозников, трудящихся с новым, 1942 годом и желаем новых блестящих побед. — пишут в своем письме бойцы Красной Армии Михаил Иванович Гурин, Иван Ефимович Вечканов, Яков Михайлович Горбачев и Иван Васильевич Горшков. — Мы еще больше приложим сил и энергии для того, чтобы быстрее уничтожить фашистскую гадюку, во имя родины, родного Сталина, мы не пожалеем ни своих сил, ни самой жизни. Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость! 1942 год принесет нам победу над кровожадным фашистским извергом! Смерть немецким оккупантам! — пишут далее в своем письме бойцы доблестной Красной Армии.

— Не видать, как своих ушей, немецким империалистам нашей славной столицы Москвы. От сокрушительного удара войск доблестной Красной Армии враг сейчас бежит без оглядки от нашей родной Москвы, — пишет в своем письме из Действующей Армии В. Ф. Лонцаков. Он в своем письме обращается к колхозникам и колхозницам Больше-Марсеевского района — самоотверженно трудиться на своем посту, энергично помогать Красной Армии уничтожать фашистов.

Бывший заместитель директора Б.-Марсеевской МТС тов. Мелешкин Ф. М. пишет:

— Колхозники и колхозницы, сделайте все, чтобы весна вас не застала врасплох. Подготовьтесь образцово к этой ответственной кампании. Добейтесь того, чтобы в 1942 году был получен урожай зерновых не менее 100 пудов с каждого гектара. Выполняйте аккуратно и в срок все обязательства перед государством. А мы, находясь на фронте, будем со всей силой советского патриота защищать каждую пядь советской земли, отомстим кровавым фашистским палачам за все страдания советских людей, за разрушения, причиненные фашистским зверьем во временно захваченных ими советских районах.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 20 января

В течение 20 января наши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на запад. Противник несет большие потери. Наши части заняли город Можайск. Захвачены пленные.

За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашин, более 730 автомашин с войсками и грузами, 12 орудий с прислужкой, 6 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

Заняв районный центр Осташево, часть тов. Алексеева захватила 15 вражеских танков, 101 автомашину, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

В ожесточенном бою с противником у села Плесенское (Западный фронт) часть тов. Боброва вывела из строя около 500 солдат и офицеров противника и захватила большой обоз с военным имуществом. На другом участке бойцы подразделения младшего лейтенанта Подрезова успешно отразили контратаку вражеского батальона. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров. Красноармеец М. Фокин подбил в этом бою из своего противотанкового ружья 2 немецких танка.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, выбив немцев из населенного пункта, захватила 100 вражеских автомашин, 9 орудий, склад горючего и склад с продовольствием, большое количество пулеметов, винтовок, мотоциклов и другого военного имущества.

Красноармеец тов. Васильев, обнаружив в окопе 15 вражеских солдат, незаметно подполз к окопу и забросал его гранатами. Все 15 гитлеровцев были уничтожены.

## Смерть фельдмаршала Рейхенау

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Как сообщает германское информационное бюро, генерал-фельдмаршал фон Рейхенау, автор чудовищного приказа о разрушении

Партизанский отряд тов. Ф., действующий в одном из районов Московской области, захваченных немцами, ведет успешную борьбу против гитлеровцев. Ниже приводим выдержки из дневника командира отряда:

6 января. Встретили на дороге две немецких повозки с грузом. Повозки уничтожили. Оставших сопротивлению 5 солдат и офицера — убили.

8 января. Разрушили телефонную линию противника. Уничтожили еще две повозки. В завязавшей перестрелке с немцами убили 5 солдат и 2 офицеров.

9 января. Из засады застрелили 6 немецких солдат и офицера, патрулировавших дорогу.

11 января. Совершили нападение на вражеский обоз в 100 подвод. Огнем из автоматов и винтовок убили 45 немцев. Подожгли 2 фургона с боеприпасами.

12 января. Вырезали 2 пролета кабельной связи. В другом месте разрушили линию связи на протяжении в 600 метров. Убили 3 немецких солдат и офицера. Заминировали несколько участков дороги.

Пленный ефрейтор 1 роты 402 немецкого велобатальона Фриц Грушке на допросе привел следующие данные о потерях батальона за последнюю неделю: «Убитых — 55 человек, раненых — 112. Из строя выбыло также 112 обмороженных солдат. Кроме того, свыше 120 больных солдат отправлено в госпитали».

Курт Рем из Хемниц (Германия) писал немецкому обер-ефрейтору Макс Юнгансу на советско-германский фронт: «Не жизнь у вас там, а мука. Да и у нас то же самое. Снова получен список убитых — среди них Курт Гайн и Фриц Миллер. В общем и здесь на родине не хорошо. Часто даже нечего покушать».

Близ гор. Цейц (Германия) гитлеровские бандиты подожгли бараки, в которых находились пленные красноармейцы. Выбегающих из горящих барачков людей изверги расстреливали из пулеметов.

памятников искусства и истреблении мирного советского населения, тяжело заболел в результате происшедшего с ним удара и скончался.

Нужно отметить, что передовые учителя нашего района, поняв задачи школы в условиях отечественной войны советского народа против немецких оккупантов, правильно переориентируют учебно-воспитательную работу, предъявляя более высокие требования учащимся в их обучении и воспитании. Примером этого могут служить Больше-Полянская НСШ и Пичингушская средняя школа. Здесь намного выше успеваемость учащихся в первой четверти текущего года, чем за это же время в прошлом учебном году.

Замечательные образцы показывают учителя Пичингушской средней школы Л. А. Шуржунова, М. Е. Перцева, Сысуева и другие. Они, овладевая педагогическим мастерством, проводят уроки на высоком уровне, хорошо к ним готовятся, много работают над повышением своего культурного, политического и педагогического уровня. У них в классах замечательно поставлена учебно-воспитательная работа с учащимися. И как результат кропотливой, серьезной работы у этих учителей имеется большой процент успеваемости по своему предмету и классу, учащиеся имеют твердые знания.

В большинстве своем учителя активно принимают участие в общественной жизни. Они являются агитаторами, беседчиками. Ежедневно несут в колхозные массы большевистское слово. Учителя и школьники нашего района вместе со всеми

колхозниками и трудящимися принимают живейшее участие в оказании помощи фронту: больше тысячи школьников и учителей участвовали в сельскохозяйственных работах, в сборе лекарственных растений и в сборе теплых вещей для героических защитников нашей любимой Красной Армии.

Однако в целом по району успеваемость учащихся в школах имеет только 79,5 процента. Конечно, такой процент явно неудовлетворительный.

Есть школы в районе, где учебно-воспитательная работа поставлена из рук вон плохо. Так, в Больше-Удинской НСШ в течение всей первой четверти директор школы тов. Елизаров посетил лишь 7 уроков у учителей. Плановость в работе здесь отсутствовала. Не было оказано молодым учителям методической помощи, между тем в ней учителя остро нуждаются.

Директор школы, завуч и ряд учителей мало имели связи с родителями. В результате этого в школе недопустимо большой процент неопережения. Есть отсев учащихся. Плохая работа руководства школой и учителей привела к тому, что в Б.-Удинской школе успеваемость учащихся в первой четверти текущего учебного года составляет всего лишь 75 процентов.

Неотрадные результаты в учебно-воспитательной работе имеет и Б.-Марсеевская средняя школа. Здесь процент успеваемости за первую четверть снизился по сравнению с прош-

лым годом за это же время на 11 процентов.

Нельзя умолчать и о том, что районный отдел народного образования не сумел обеспечить надлежащего контроля за работой школ в условиях военного времени, в результате чего вместо мобилизации учащихся, учителей и родителей на укрепление дисциплины среди школьников, на повышение качества учебно-воспитательной работы, на преодоление трудностей, некоторые директора школ, завучи и учителя опустили руки и бездействовали.

Есть такие директора школ и председатели сельских советов, которые вследствие своей беспечности и беззаботности срывают занятия в школе. Так, например, не занималась два дня Глушенская НСШ (директор т. Бессонов и председатель сельсовета т. Коженков). Здесь в продолжении нескольких дней не подвезены были к школе дрова, а т. Коженков только все обещает, но обещания свои не выполняет, дров школе и до сих пор не подвезли.

К вопросу учебно-воспитательной работы в дни отечественной войны весь учительский коллектив, вся общественность должны отнестись со всей серьезностью, с тем, чтобы в последующие четверти иметь стопроцентную успеваемость по всем школам. Поставить воспитание детей на высокий уровень, воспитывать в них чувство патриотизма, чувство любви и преданности нашей великой родине.

А. Игнатьев.

## Заготавливайте верхушки продовольственного картофеля для посадки

В связи с войной потребность в картофеле для продовольствия и технических целей сильно возросла. Между тем посадочного материала с осени 1941 года многие колхозы заготавливали недостаточно. До весны в отдельных колхозах запас посадочного материала может уменьшиться вследствие неправильного буртования и ухода за буртами.

Сведения о порче картофеля в буртах уже начинают поступать. Чтобы обеспечить выполнение плана посадки картофеля в 1942 году, академик Лысенко Т. Д. предложил широко применить срезание верхушек продовольственного картофеля для посадки.

Наиболее жизнеспособные ростки находятся, как известно, на верхушке клубня картофеля. Если срезать верхушку клубня с небольшим количеством мякоти и посадить, то урожай получится почти такой же, как и при посадке целым клубнем.

В 1927 и 1933 г. я сажал картофель срезанными верхушками клубней, по способу предложенному академиком Лысенко, и убедился, что урожай картофеля получается хороший. Срезание верхушек продовольственного картофеля дает возможность во много раз увеличить количество посадочного материала, так как запасы продовольственного картофеля у нас огромные.

Для того, чтобы получить доброкачественный посадочный материал, надо срезать именно верхушку, а не пуповину клубня. Отличить верхушку от пупови-

ны очень легко по наличию на верхушке большого количества глазков. Резку верхушек надо производить перед очисткой картофеля ежедневно, по мере использования его в пищу.

Толщина срезанной верхушки должна быть до 1 сантиметра. Вес ее при этом достигает 10 грамм. Из этого видно, что срезывание верхушек никакого серьезного ущерба продовольственному делу принести не может. Посадка верхушками в то же время требует в 4—5 раз меньше посадочного материала, чем посадка целыми клубнями (около 3—4 центнеров на 1 га).

Срезанные верхушки надо в течение нескольких часов просушить в комнате, пока подсохнет срезанное место и затем убрать для хранения в подполье, подвал или погреб, где хранится продовольственный картофель. Для лучшей сохранности срезанных верхушек я применял обваливание их в сухой просеянной золе, немедленно после срезывания.

Хранить срезанные верхушки лучше всего в корзинах или

ящиках. Можно хранить также и на чистом сухом полу, если нет достаточного количества тары. Чтобы избежать загнивания, не надо брать верхушек с больных клубней, так как они могут заразить и здоровые верхушки.

Заготовку верхушек продовольственного картофеля для посадки надо организовать повсеместно, на предприятиях общественного питания, в колхозах, в каждой семье колхозника, рабочего и служащего. Работу эту надо развернуть немедленно и вести ежедневно. Срезанные верхушки продовольственного картофеля можно использовать как для общественных посевов, так и для личных приусадебных участков.

Чтобы стимулировать заготовку верхушек клубней для общественных посевов, надо организовать обмен их на целый картофель или зерно.

Заготовка верхушек продовольственного картофеля для посева — большое государственное дело.

Д. Лихварь, кандидат сельскохозяйственных наук.

## Исчезновение фельдмаршала Листа

НЬЮ-ЙОРК, 18 января. (ТАСС). Стамбульский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, ссылаясь на сведения из близких к дипломатическим кругам лиц, передает, что фельдмаршал Лист исчез. Его друзья в Берлине обеспокоены его судьбой. Два месяца тому назад Лист командовал германскими войсками на Балканах, имея

свой штаб в Афинах. Стокгольмский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» утверждает, что, по достоверным сведениям, фельдмаршал Лист заключен в концентрационный лагерь, так как он выступил с открытой критикой Гитлера. Как передают, Гитлер, уже после того, как он стал главнокомандующим армии, сместил еще 20 генералов.

За два с лишним года войны в Европе гитлеровцы подорвали германское хозяйство. Все имевшиеся в стране сырьевые запасы уже поглощены войной. Некоторые отрасли промышленности либо прервали работу, либо до крайности сократили выпуск продукции. Это привело к сильнейшей нехватке промышленных товаров, особенно текстильных. Не случайно многие из захваченных советскими войсками в плен немецких солдат не имеют нательного белья.

Нет в Германии также и обуви, потому что нет кожи. Обувь немцы выработывают из дерева и соломы, но и такие «ботинки» выдаются населению по специальным талонам, которые очень сложно достать.

Особенно труден для Германии продовольственный вопрос. Земледелие Германии, разрушенное варварскими фашистскими методами хозяйничанья, значительно сократило выпуск продукции. Даже фашистские газеты признают, что в некоторые немецкие города по 2—3 недели не поступает картофеля. Все награбленное в оккупированных странах продовольствие уже давно съедено. Нормы выдачи продовольствия населению уменьшаются с каждым месяцем. В мясных магазинах Германии продается собаچه мясо и конина. В стране значительно возросло количество случаев голодной смерти и самоубийств на почве голода.

Фашизм обманывал германский народ обещаниями, что после короткой, «молниеносной войны» наступит райская жизнь. Но вместо райской жизни — голод, увеличение числа вдов и сирот. «В Германии, — пишет один американский журнал, — нет семьи, которая не потеряла бы на войне мужа, сына, брата. В каждом доме — траур».

Наступившая зима принесла новые трудности для германского населения. С фронтов продолжают непрерывно двигаться эшелоны с ранеными солдатами. На полях сражений остаются сотни тысяч убитых немцев. На фронт гитлеровцы посылают последних работоспособных людей, заменяя их на предприятиях инвалидами и пенсионера-

ми. А конца войны не видно. В Германии господствуют уныние и упадок духа. Берлин похож на мертвый город. Население, подавленное тревожными слухами с фронтов, молчит. Оно не верит больше хвастливым «победоносным» сообщениям фашистских вралей. Немецкие солдаты в письмах с фронта жалуются на огромные трудности похода против СССР, на усиливающиеся удары Красной Армии, на ненависть советского народа к фашистским захватчикам.

Такие настроения пугают фашистские власти. Фашисты прибегают к своему излюбленному методу — террору. Тырны переполнены людьми, настроенными против фашистов, против войны. Людей расстреливают за слушание иностранного радио, за саботаж и «вредительство». Но террор не помогает, и недовольство фашистским режимом принимает в Германии все более открытые формы. Например, на известных германских заводах Круппа полиция часто приходится стирать со стен лозунги: «Долой Гитлера», «Прекратить войну». Срочные военные заказы фашистов иногда подолгу задерживаются на предприятиях из-за того, что рабочие портят части машины. На железнодорожном транспорте происходят крушения поездов с военным материалом. На вокзалах, когда прибывают поезда с ранеными, население устраивает антифашистские демонстрации, как это было недавно в Берлине.

Так колеблется и становится все более шатким собственный тыл германских фашистов. Чем больше будет длиться война, тем сильнее дадут себя чувствовать в Германии голод, эпидемия, нищета. Чем крепче будут удары Красной Армии по фашистским полчищам, тем мощнее будет движение немецкого народа против кровавого гитлеризма.

С каждым днем жизнь подтверждает правильность слов товарища Сталина о том, что германский тыл немецких войск представляет собой вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов.

И. Юдин.

## Обострение разногласий между Гитлером и генералами

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Корреспондент газеты «Таймс», находящийся на германской границе, передает, что неудачи немцев на советско-германском фронте заставляют Гитлера искать козла отпущения среди германского генералитета. После того, как некоторое время тому назад фон-Блейст и Браухич были отозваны с советско-германского фронта в Берлин, о них ничего больше не слышно. Из 12 генералов, доставивших Гитлеру его прежние победы, 6 уже отстранены от командования.

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает с германской границы, что, по заявлению недавно вернувшегося

из Германии нейтрального лица, разногласия между Гитлером и верховным командованием обостряются. Это лицо заявило, что первые признаки разногласий появились в сентябре, когда был уволен в отставку ряд генералов за то, что они критиковали действия Гитлера и называли его «доморощенным стратегом». Вслед за тем последовало смещение Браухича. Как передают, Гитлер предложил пост главнокомандующего армии, который занимал Браухич, трем другим генералам, однако они отказались от этого предложения, и в конце концов Гитлер был вынужден назначить самого себя.